

学习贯彻党的二十届三中全会精神

福建省委常委会召开扩大会议 传达学习习近平总书记 在福建考察时的重要讲话精神

10月17日，省委书记周祖翼主持召开省委常委会（扩大）会议，专题传达学习习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神。会议强调，全省上下要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务，作为贯穿全省各项工作的鲜明主线，作为检验政治判断力、政治领悟力、政治执行力的根本标尺，深学细悟笃行，自觉统一思想、统一意志、统一行动，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进，以实际行动成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议指出，在新中国成立75周年之际，在党的二十届三中全会胜利闭幕不久，在新福建建设10周年的新起点上，习近平总书记回到福建考察调研，这是全省人民政治生活中的一件大事、喜事，在福建发展历程中具有重大里程碑意义。习近平总书记发表的重要讲话，

为福建改革发展把脉定向、指路引航，系统阐明新时代新征程福建干什么、福建怎么干、福建党员干部应如何担当作为等重大问题，高屋建瓴、统揽全局，内涵丰富、催人奋进，具有很强的政治性、战略性、指导性、针对性，是指导福建工作的纲领性文献，为我们奋力谱写中国式现代化福建篇章提供了根本遵循和行动指南。全省各级党组织和广大党员干部要以深厚爱戴之情，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话上来，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调，要以强烈使命担当，切实将习近平总书记重要讲话精神转化为谱写中国式现代化福建篇章的实际成效。要立足职责抓贯彻。省委常委同志要从自身做起，带头原原本本学、深入系统学、长期不懈学、知行合一学，以

更宽思路、更高标准、更大力度谋划和推动工作。各地各部门要从自身实际出发，对习近平总书记重要讲话精神进行逐项梳理研究，明确任务书、时间表、路线图，一级抓一级、层层抓落实。各级党员领导干部特别是主要负责同志要发挥“头雁效应”，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，推动学习宣传贯彻取得扎实成效。要融会贯通抓贯彻。把习近平总书记此次来福建考察重要讲话精神，与2014年、2021年来福建考察重要讲话精神，与党的十八大以来对福建工作的一系列重要指示要求，与在福建工作期间的重要理念和重大实践，一体学习、一体思考、一体落实，进一步找准着力点和突破口，一步一个脚印把“施工图”变成“实景图”。要统筹兼顾抓贯彻。立足当前，系统落实9月26日中央政治局会议精神和近期党中央、国务院一揽子增量政策，突出抓

好各项重点工作，全力推动经济进一步回升向好，奋力实现全年目标任务。着眼长远，提前谋划明年政策举措、重大项目、重大活动，推动取得更多实实在在的发展成果，为明年“十四五”规划顺利收官和“十五五”规划良好开局打好基础，为全国大局作出新的更大贡献。

会议要求，要周密部署安排，切实推动全省上下迅速兴起学习宣传贯彻的热潮。统筹抓好传达学习、宣传宣讲、教育培训等工作，推动习近平总书记重要讲话精神家喻户晓、深入人心，引导广大党员干部用以武装头脑、指导实践、推动工作，带动全省各个领域、各条战线、各行各业汇聚起矢志不渝跟党走、奋发有为谱新篇的磅礴力量，扭住目标不放松，一张蓝图绘到底，在中国式现代化建设中奋勇争先。

（来源：福建日报）

福建召开全省领导干部大会

10月18日，全省领导干部大会在福州召开，传达学习习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，部署我省学习宣传和贯彻落实工作。省委书记、省人大常委会主任周祖翼作了传达并讲话，强调要认真学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神，扭住目标不放松，一张蓝图绘到底，在中国式现代化建设中奋勇争先，以实际行动回报习近平总书记的关心厚爱，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出福建新的更大贡献。省委副书记、省长赵龙主持会议，省政协主席滕佳材出席。

周祖翼指出，习近平总书记来福建考察并发表重要讲话，充分体现了对八闽大地的惦念牵挂、对福建人民的深情厚谊、对福建工作的关心支持、对福建发展的殷切期望。我们要满怀忠诚爱戴之情，坚定自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，深刻领悟习近平总书记来福建考察的重大意义，深刻领悟习近平总书记对福建人民的深厚感情，深刻领悟习近平总书记对福建工作的肯定勉励，深刻领悟习近平总书记对新征程福建改革发展的战略指引，深刻领悟习近平总书记对福建坚持党的领导、加强党的建设的谆谆教诲，深刻领悟习近平总书记对福建全力抓好第四季度经济工作的明确要求，以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉抓好

学习宣传贯彻各项工作。

周祖翼强调，要砥砺奋勇争先之志，全力推动习近平总书记重要讲话精神在八闽大地结出累累硕果。要对标落实“在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路”重要要求，因地制宜发展新质生产力。把发展经济的着力点放在实体经济上，坚持以科技创新引领产业创新，加快构建体现福建特色现代化产业体系，加快构建支持全面创新体制机制，加快促进各类创新要素向企业集聚，不断提升产业链供应链现代化水平。要对标落实“在全面深化改革、扩大高水平开放上奋勇争先”重要要求，不断激发高质量发展动力活力。坚定不移高举改革开放旗帜，聚焦重点领域和关键环节深化改革，持续扩大高水平对外开放，积极探索两岸融合发展新路，以新的改革实践引领新福建建设。要对标落实“在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范”重要要求，努力实现山海携手并进、城乡共同繁荣。充分发挥福建优势，构建从山顶到海洋的保护治理大格局，强化乡村全面振兴与新型城镇化有机结合，大力发展特色现代农业，扎实推动海洋经济高质量发展，提高防灾减灾救灾能力，不断增强发展的平衡性、协调性和可持续性。要对标落实“在提升文化影响力、展示福建新形象上久久为功”重要要求，建设更高

水平文化强省。深入挖掘红色文化资源，完善历史文化遗产保护体系，打造更多“闽派”文艺精品和文化品牌，坚持不懈做好以文化人工作，推进文化和旅游深度融合，全面展现新时代八闽文化的气韵和风采。

周祖翼强调，要牢记坚持党的领导、加强党的建设是推动高质量发展的根本保证，深入推进党的建设和全面从严治党的根本保证，把坚持党的领导贯穿到新福建建设的各领域、全过程，树立和践行造福人民的政绩观，建设高素质专业化干部队伍，一以贯之推进全面从严治党，持续弘扬优良作风，巩固拓展福建良好政治生态，筑牢党的执政根基。

周祖翼强调，要认真贯彻落实党中央决策部署，全力抓好第四季度经济工作，努力实现全年经济社会发展目标。全面落实近期国家一揽子增量政策，统筹好发展和安全，加力加速推动各项重点任务落实，推动全省经济持续回升向好。

周祖翼要求，要扛起率先垂范之责，广泛凝聚谱写中国式现代化新福建新篇章的磅礴力量。全省各级领导干部要充分发挥“头雁效应”，加强组织领导，精心安排部署，强化示范引领，推动全省迅速兴起学习宣传贯彻热潮。要精心组织传达学习，结合巩固拓展主题教育成果、巩固深化党纪学习教育成

果，深化拓展“三争”行动，及时把习近平总书记重要讲话精神传达到全省每一个党组织、每一名党员，引导广大党员干部学思践悟、学深悟透、学以致用。要深入开展宣传宣讲。以人民群众喜闻乐见的形式，综合运用多种传播手段，推动习近平总书记重要讲话精神家喻户晓、深入人心。加强理论研究阐释，努力推出一批有影响力的研究成果。要认真开展教育培训。把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神，作为各级党员干部教育培训的必修课，实现对党员干部的全员轮训，务求入脑入心。要真抓实干求实效。大兴调查研究，科学谋划思路举措，大力弘扬“滴水穿石”“四下基层”“四个万家”“马上就办、真抓实干”等优良作风，一步一个脚印，推动学习宣传贯彻工作取得新成效。

省委、省人大常委会、省政府、省政协领导，省法院院长、省检察院检察长，省级老领导、老同志，省各民主党派、工商联负责人，省直和中直驻闽有关单位党组（党委）主要负责同志等参加。会议以视频形式召开，各市、县（区）和平潭综合实验区设分会场。

（来源：福建日报）